#### 运用数字化整合全区47个群团活动场景,打造便民新品牌

# "群团e家"服务民生谱新篇

截至目前,"群团e家"累计访问量41300余人次,预约量1500余人次,好评度100%

#### 奋进新征程 建功新时代 数字化在普陀

本报讯(通讯员 姜焱 刘哲 言)工人文化宫、职工服务中心、妇 儿活动中心、青少年宫、户外劳动 者爱心驿站、妈咪暖心小屋……这 些星罗棋布的阵地空间,如同"毛 细血管",把群团的声音、力量、温 暖传递到群众的身边。这是区总 工会创新构建"群团 e 家"应用场 景带来的新变化。

日前,家住东港街道山海华府 的退休工人朱水君,准时出现在位 于沈家门街道新街189号的区工 人文化宫3楼,与一批舞蹈爱好者 一起排练文艺节目。就在前一天 上午,她通过"浙里办"App,点击进 入普陀"群团 e 家",进行第二天下

午排练的预约,既方便又高效。今 年元宵节,"群团e家"线上发布 "元宵喜乐来打卡"活动信息,各群 团发动的参与者实行线上线下联 动、活跃度很高,探访"娘家人"的

如何打破群团"各自为战"的 传统运作模式,畅通"血液循环"? 如何让阵地用起来、活动搞起来、 人气聚起来?区总工会以数字化 改革为契机,协调团区委、区妇联、 区科协等组织,构建"群团e家"应 用场景,并持续深化"4+X"阵地"扩 面提质",让群众真切感觉到"群团 就在身边",开创了"建好阵地让民 选、管好阵地供民约、用好阵地请 民评"的工作新局面。

据悉,"群团 e家"内有服务场 所、政策法规、通知发布等按钮。

点开"服务场所",全区47个整合 期"动态监管。 起来的群团活动场景一览无余,并 显示具体地点定位。"秉承资源共

享和集约化的原则,'群团 e家'重

点突出功能设置科学,根据不同使

用对象,建设'三端'门户界面,即

用户端、场所管理端、系统管理

端。"区总工会副主席刘哲言介绍,

"用户端"面向广大用户,实现查

询、导航、预约、反馈、评价等功能;

"场所管理端"面向服务场所相关

责任人,开展场所管理、预约办理

反馈处理等工作;"系统管理端"面

向系统管理员,开展场所管理、场

所管理员管理、服务场所服务先锋

指数等工作。同时,对已接入"群

团 e 家"应用场景的各阵地,按照

活跃度、好评度、反馈受理度等指

数进行定期反馈,强化应用"全周

建好是前提,管好是创新,用 好是目的。作为服务群众的"小 切口",普陀"群团e家"根据导航 使用、预约情况、反馈评价情况等 内容,为服务场所精准化管理和 优化场所分部布局提供数据支 撑。针对群众年龄、人群、性别等 差异化,推出多元化、精准化的系 列民生服务及活动,形成如"群团 阵地点亮行动""亲子乐系列活 动""青年交友联谊系列活动"等 一批立得住、叫得响、推得开的群

"群团e家"场景于去年11月 在"浙里办""浙政钉"平台上线以 来,目前共覆盖47个阵地,累计访 问量为41300余人次,预约量为 1500余人次,好评度为100%。

## 又闻青饼飘香 农家加工忙碌

-展茅静静粮制品小作坊见闻

□记者 干梦倩

采用绿色天然原材料制成传 统美食的青饼,深受舟山人的喜 爱。时令进入立春后,又到青饼飘 香季,加工该传统产品由此进入繁 忙的时节。

"最近一直在加班加点做青 饼,刚打包完早上的订单。"近日, 记者来到位于展茅的静静粮制品 小作坊时,负责人张科斌正忙着准 备进行第二轮的青饼制作。张科 斌说,从正月初八开始,他们就开 始加工青饼。每天准备好所有的 食材后,凌晨三四时开始制作青

"这些糯米要经过8个小时的 浸泡。"张科斌一边清洗一边告诉 记者,为遵循传统老手艺,他们采 购来的青都要经过挑选、清洗、汆 熟、腌制等系列流程,再与糯米按 照一定比例混合搅拌,才能上锅蒸

几分钟后,蒸笼里开始热气 腾腾,作坊溢满青香。张科斌将 热腾腾的糯米倒入机器中,一边 用工具挤压,青团便缓缓从机器 出口处轧出,并将经过两次处理 的青团裹上松花粉。张科斌与父



手工青饼制作。 记者 王梦倩 摄

亲配合,一人将青团搓成长条,再 分割成大小均匀的青团;一人将 青团摁入模具,摁压翻转后轻轻 一倒,印有花纹的青饼就制作完 成了。除了机器制作的青饼,他 们也会接到一些手工青饼的订

单,需要人工一下下捶打让青团 成型,相较于机器制作,手工青饼 入口更有颗粒感。

一边忙着做青饼,一边不停地 接到新订单,张科斌说,为了给顾 客最好的口感,所有的青饼都是现

做现发,订单多时一天要做三四百 斤的青饼,从早上一直忙到晚上。 "目前销售对象以本地为主,外地 客户也在增加,如不少在外定居的 舟山人想要尝一尝家乡味道,也会 下单购买。"张科斌说。

# 何斌 危急关头奋勇救人显精神

他勇救一名突发心脏骤停游客的事迹引起社会热烈反响,国内各大主流媒体相继进行了报道。网友说,"能在危难 之际伸出援手,并展开教科书式紧急救援,太暖心了。"他的名字叫何斌,好样的! -题记



□记者 杨叶梅 通讯员 虞佳

近日,我区的平太荣远洋渔业 集团有限公司员工何斌在普陀山 与众人接力勇救一名突发心脏骤 停游客的事迹,被《人民日报》、新 华网、浙江卫视等各大主流媒体相 继进行了宣传报道,获得大量网友

的称赞。不少网友表示,"能在危 难之际伸出援手,并展开教科书式 紧急救援,太暖心了。"

日前,记者在平太荣远洋渔业 集团有限公司见到了何斌。面对 网友的称赞,他显得很坦然。"当时 上前救人没有丝毫犹豫,完全是发 自本心的行为。"何斌说,2月19日 上午,他在普陀山路遇一名游客突 然倒地,并出现瞳孔放大,心跳、呼 吸停止危急情况,热心群众纷纷尝 试救援,但手法不对。危急时刻, 他一边用嘶哑的喉咙呼喊"打 120,上人工,叫AED",一边上前俯 身为游客做心肺复苏。约3分钟 左右,在他连续做了5组心肺复苏 后,昏倒在地的游客脚突然动了一 下,并奇迹般地逐步恢复了知觉, 众人扶起该游客,让其靠在栏杆旁 并安抚她。考虑到事发地点较为

隐蔽,何斌又立即跑到路边为即将 到来的救护车带路。直到救护车 安全赶到,何斌才放心离去。

何斌的救人事迹在全网引起 反响,平太荣远洋渔业集团有限公 司授予他"见义勇为先进个人"荣 誉称号,以此表彰何斌的崇高品 质。何斌表示,在日常工作中,因 为担任集团安全管理员一职,平时 安全意识较强,工作之余也会力所 能及从事一些社会志愿服务活动, 对于急救方面的操作技能较为熟

"这次也是巧合,前不久通过 了红十字取证复训,新的红十字救 护员证刚拿到。"何斌说,他出生在 军人家庭,家人为他树立了榜样, 他也一直将公益及志愿精神融入 到生活点滴中。2007年,大学刚 毕业的何斌就在中华骨髓库进行

了造血干细胞捐献登记;2019年 加入舟山市民安救援队,并签署了 人体器官捐献志愿登记表。如今, 每年均积极参加无偿献血和救援 行动,心怀善意的他时刻准备为需 要帮助的人伸出援手。

"希望这次事件后能够让更多 的人学习急救知识,掌握AED的使 用方法, 危难时刻大家能够正确地 使用这些仪器,挽救他人的生命。" 何斌表示,今后他将继续发扬党员 先锋模范带头作用,坚守党员初 心,学以致用,带动身边人一起在 工作、生活中发光发热。



## 村民在家门口享受"定制服务"

(上紧接第1版)在村里的文化 礼堂,健康素养讲座也同时开讲, 不少村民做完检查在此听讲,授课 医生从肠道结构、常见疾病等多方 面讲解肠道健康的重要性。"相较 于去年,今年我们推出'定制服务

',根据村里提出的需求,对接相关 单位,提供民生服务。"区卫健局副 局长乔波说,理发和农资服务,都 是根据村里需求而增设的服务。

据介绍,"共富方舟•健康守 护"行动今年还整合了浙江大学医 民营医院的医生,根据需求安排医 务人员开展问诊。在服务内容上, 今年还引入第三方为妇女进行乳 腺癌早期筛查,促进乳腺癌早发 现、早诊断、早治疗,减少发病率;

学院附属邵逸夫医院、普陀医院和

在服务对象上,还将为驻地官兵和 海事船员等送去医疗服务。

据了解,接下来"共富方舟•健 康守护"行动计划每月开赴1至2 个偏远地区,覆盖全区所有镇、街 道、管委会。

### 打开船舶修造智能化新蓝海



近日,"梦想" 号 (Dream) 豪华邮 轮平稳靠泊舟山市 鑫亚船舶修造有限

公司码头,开启为期近75天的大 型改装维修特检工程。在修船 行业里,豪华邮轮属于皇冠上的 明珠,这是该企业在"调结构、促 转型"之路上的又一突破。

中国修船看舟山,舟山修船 看六横。当前,舟山已发展成为 国内重要的、国际上有影响力的 船舶修理中心之一,去年船舶工 业产值增长26%。而六横积极推 动提高大型化和高技术含量、高 附加值船的修理业务比例,逐步 实现了从"制"造到"智"造的华丽 转身,成为"全球知名的船舶修理 中心",其中中远、鑫亚、龙山多年 位居全国修船十强企业。

中国修船业已进入一个新 旧交替新时期。经过30多年发 展,修船业立足坞修机械化技 术,结合自动化、智能化技术,推 行覆盖从船舶清洁、除锈到涂装 的新型坞修技术已成为趋势,也 是势在必行。这是因为,传统机 械化修船方式,让修船企业承受 的成本消耗压力和环境保护压 力越来越大,迎接智能化变革挑 战,是修船业绿色发展的必然选 择。同时,在国际产业格局中占 重要一席的中国修船业能不能 下好智能化变革"先手棋",将直 接影响到我们在未来新竞争中

变革倒逼修船智能化步伐 必须加快。六横智能化修船蓬 勃发展的态势可喜可贺,但这只 是揭开了船舶业技术创新的序 幕。加快修船业智能化发展步 伐,需要船东、船级社、原料设备 制造商、船舶工艺研究所、金融 机构等修船上下游产业链各方 的共同发力,提出问题、商量对 策、合力攻关,推动智能化水平 的提升。还需更多企业把握修 船业发展大势,坚定信心,克服 困难,加入到智能化技术创新行 列中来。相信在行业各方共同 努力下,智能化必将应用于更多 企业,渗透到企业生产更多角 落,成为未来修船业一张闪亮 "名片"。

#### 区行政服务中心增设法律援助服务窗口 退役军人有了专属"法律顾问"

本报讯(记者 胡晓 通讯员 林 函萍)近日,区退役军人事务局联合 畅洲律师事务所,在区行政服务中 心退役军人窗口增设法律援助服务 窗口,每隔半个月安排资深律师到 窗口,为符合援助条件的退役军人 提供法律咨询、代拟法律文书、调解 矛盾纠纷、开展法律援助宣传等服

务,及时妥善处理退役军人法律援 助诉求。

区退役军人事务局相关负责人 称,以"应援尽援、答疑释惑"为服务 理念,将法律服务引入退役军人服 务中,让退役军人感受到党和政府 的关心关爱、社会的公平正义。至 今已接待退役军人法律咨询8人次。

#### "警移联盟"多处设点 为务工人员提供一站式服务

本报讯(记者 吴林峰 实习记 者 李正涵 通讯员 刘宇翔 )为做 好新居民登记管理工作,日前,区公 安分局联合中国移动普陀分公司在 普陀长途客运中心等地设置服务 点,现场为来舟务工人员办理登记

据了解,区公安分局发挥警企

合作"三能"联创品牌引领作用,拓 展"警移联盟宣传中心"反诈宣防联 创内涵,在普陀长途客运中心、沈家 门客运站等人员流动密集区域,设 置新居民登记、反诈宣传、法律咨 询、移动服务等多功能于一体的警 移联创采集点,为来舟务工人员提 供一站式服务。

#### 未明码标价,停车1.5小时收取50元停车费 民营停车场乱收费被处罚

本报讯(通讯员 刘生国)目前, 六横市场监管分局根据群众举报, 对当地一民营停车场不明码标价、 乱收费的违法行为,作出没收违法 所得并罚款5000元的处罚。这是 该分局查处的首起停车场乱收费案

据了解,一车主在六横龙山"双 莉"停车场停车1.5小时,被收取50 元停车费,但该停车场未明码标价, 涉嫌乱收费。执法人员在现场检查 发现该停车场有3个出入口,其中1

个出入口未对停车费进行明码标

据介绍,按照相关文件规定,除 城市道路公共停车泊位、公立医院 和体育场馆配套停车场、交通场站 停车场、政府投资的公共停车场等 4类停车场所实行政府定价外,其 他各类停车场收费实行市场调节价 管理,由机动车场所经营服务者自 主定价,但应当对收费标准进行明 码标价,否则即视为乱收费行为,收 费获利属非法所得。

